Отчет 

о деятельности администрации сельского поселения 

Тузлукушевский сельсовет муниципального района 

Чекмагушевский район Республики Башкортостан  в 2015 году.

         Деятельность администрации сельского поселения Тузлукушевский сельсовет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан в 2015 году осуществлялась в  соответствии с полномочиями, определенными Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

      Сельское поселение Тузлукушевский сельсовет  является одним  из больших сельских поселений в районе, объединяет 8 населенных пунктов, где  проживает 2075 человек  Площадь, занимаемая территорией сельского поселения составляет  19401га . Административный центр – село Тузлукушево.

   На территории сельского поселения функционируют: СПК Победа и СПК –колхоз «Алга», 6 КФХ и учреждения  различной сферы деятельности.

  
За  текущий  год  произведено  товаров собственного производства, выполнено работ и услуг более чем на 394 млн. рублей
Основной задачей в сельскохозяйственном производстве является производство культур растениеводства, товарного молока и мяса, выход в животноводстве на рентабельную  работу.  В прошлом  году напряжённым трудом сельчан  в СПК колхоз «Алга» обеспечен валовой сбор зерновых культур  в объёме 92 тысяч 190 ц, в СПК колхоз «Победа»- 58 тысяч 955 ц      По урожайности, которая составила 26,9 и 28.0 ц с 1 га  соответственно  ,  Также для зимовки скота   было  заготовлено по СПК кзу Алга  27,5 тыс ц сена ,114,9 тыс. ц сенажа155,8 тыс.ц силоса  и 35,6 тыс.ц  соломы, условная единица на 1голову скота  заготовлено в среднем  39,9 ц кормовой  единицы По СПК Победа заготовлено сена 9,2тыс т сенажа 46,9 силоса 49тыс т соломы 14,6тыс т-  41,8ц к ед
В области социальной политики приоритетным направлением является повышение покупательской способности населения, увеличение заработной платы на основе ее опережающего роста по сравнению с ростом потребительских цен, средняя заработная плата в бюджетной сфере за отчетный период составляла 17600 рублей, в сельскохозяйственном производстве в СПК колхоз Алга 18429 , а в СПК колхоз Победа  17183 рублей.  Официально зарегистрированных безработных за прошедший период по СП составляло 5 человек.
 Администрацией сельского поселения Тузлукушевский сельсовет вопросы местного значения и осуществление полномочий решаются в соответствии Федеральным  законом № 131-ФЗ . Также утверждено соглашение между органами местного самоуправления муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан и сельского поселения Тузлукушевский сельсовет муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан о передаче органам местного самоуправления муниципального района Чекмагушевский район Республики Башкортостан  осуществления части  полномочий.

 Продолжается  работа по реализации программ по развитию образования, здравоохранения, культуры. Сохранена сеть образовательных учреждений и, объектов культуры и здравоохранения. 

Сельское поселение Тузлукушевский сельсовет самостоятельно осуществляет  формирование, утверждение, исполнение бюджета и контроль за его исполнением. Бюджет сельского поселения сбалансирован доходами собираемыми на территории сельского поселения и дотациями безвозмездных отчислений.
В 2015 году  доходной части бюджета составило 4836,809.рублей  Были приняты меры по повышению эффективности использования муниципального имущества, земли. Доходы от сдачи в аренду земли составили 1403тыс рублей, налог на доходы  с физических лиц составляет 145тыс рублей  который в 2014 году составил 663 тыс рублей  госпошлина 12 тыс рублей  прочие неналоговые доходы 53 тыс рублей в т.ч. 49.2 самообложение. Дотации субвенции 2626 тыс рублей.
В сельском поселении  ведется работа по бесперебойному обеспечению населения электро, тепло, газо- и водоснабжению.    За счет средств, выделенных Президентом Республики Башкортостан был проведен текущий ремонт уличного освещения в селе Чуртанбашево на сумму 96225 рублей,в селе Каразириково 110000 рублей,  приобретено стройматериалов для огораживания кладбищы с.Каргалы 198858 рублей, а при огораживании большую помощь оказал правление Спк- колхоз Победа и жители села Каргалы. Спасибо большое всем за оказанную помощь.За счет средств райбюджета  асфальтирована улица Мухамматова в селе Кашаково. За счет Республиканского бюджета произведен ремонт улицы Садовая в селе Тузлукушево и Родниковая в селе Каргалы.
          В личных подворьях содержится 797 голов крупного- рогатого скота,из них 318 голов дойных  коров. Для сравнения в 2014 году было 805 и 315голов коров, овец и коз содержится 790 в 2014- 776 голов, лошадей – 65 2014-51голов, пчелосемей 278было 210. Численность пчелосемей стабильно увеличивается. 

         В  сельском поселении проживает 2075человека, 
Из них трудоспособное  население 1061, пенсионеров 572, детей до 18 лет 442.
Демографическая ситуация по сельскому поселению, из года в год ухудшается. Уровень смертности превышает рождаемость. В 2012 году рождение- 20 человек, умерли- 37. В 2013 году, рождение 21 человек, умерли 44, 2014 году родились 16 детей умерли 37. 2015 родились 12детей умерли 25человек. Из 118 человек 26 в трудоспособном возрасте,  92 пенсионера . В 2015 1 неработающий 1 ребенок до 1 года 1 работающий 22 пенсионера. Основные причины смерти ишимическая болезнь сердца, инсульт.  За последние 3 года 6 человек умерли в результате суицида. В 2012 -1 2013-1 2014 -4 2015 -1. К сожалению за 2 месяца у нас 2 суицида. Это самый худший показатель в районе. Из них 5 в трудоспособном возрасте и одна пенсионерка   . Причины у всех разные , семейные разборки ,по состоянию здоровья,частое употребление спиртного . Нам всем и депутатам и участковому уполномоченному нужно усилить работу с трудными семьями, злоупотребляющих спиртные напитки. Фельдшерам нужно провести  подворный  обход граждан, нужно обязательно пройти диспансеризацию.  В этом году у нас проходят диспансеризацию1992 г,р1989г.1986г1983 г1962г, 1965 г. 1968  г рождения  граждане  т.е. через  каждые  3  года  проходим. Заключено браков в 2012 – 14 в 2013 году 18. 2014году 16 браков.2015году10 Разводов в 2012 году было – 12, в  2013 году – 4  2014 - 9. 2015-6 Задачей администрации сельского поселения является – исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых на сегодняшний день -39, Основные полномочия - это исполнение бюджета поселения, организация благоустройства территории, содержание дорог, организация в границах поселения электро-, тепло-, водо-, газоснабжения, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, осуществления  личного приема граждан главой и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.  Большую помощь при проведении  всех спортивных культурных мероприятий , очистке дорог , свалок оказывают  руководители СПК Алга и Победа.  Спасибо большое.
В 2015  году во всех населенных пунктах сельского поселения  были проведены  собрания граждан. Администрацией сельского поселения издано постановлений –  39  , распоряжений – 54  . Важным моментом в работе администрации было не только участие на  сходах и встречах с жителями, но и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам гражданином.
В 2015 году на территории  сельского поселения была сохранена стабильность в работе всех объектов. На всех объектах соцкультбыта был проведен текущий ремонт.   

Нужен капитальный ремонт крыши СДК с. Тузлукушево, которая протекает . 
К вопросам местного значения относится благоустройство территории поселения,  в том числе содержание дорог. Требуется капитальный ремонт дорог по улице М.Музипова в селе Сыйрышбашево (отсыпка гравием), по ул. Мира ,Свободы села Каразириково на ремонт которой нашего годового бюджета не достаточно, так же требуется ремонт подъездной асфальтной дороги в с. Тузлукушево (На балансе нефтянник,) , моста к полигону ТБО в Кашаково.
В области обеспечения пожарной безопасности   на территории сельского поселения имеются 4 переоборудованые машины .  В селе Сыйрышбашево была установлена башня, приобретен насос для  с.Каразириково.   Водопровод  и водонапорная башня  села Каразириково приходит в негодность, требуется там капитальный ремонт или замена. Смета имеется  на сумму 4 млн рублей. На данное время составлен договор с кадастровым инженером, разрабатывается документация для получения свидетельства.   Подъезды для заправки пожарных автомобилей имеются, нужны пирсы для забора воды в летнее время.  Пожарные машины  в исправном состоянии, их обслуживают водители  СПКколхоз Алга и СПК колхоз Победа» во главе инженерами хозяйств они же депутаты сельского поселения Тузлукушевский сельсовет Гареева Ильдара и Миннегалиева Ильдара.  По содержанию пожарных машин вопросов нет.  Инспекторами, мной и участковым уполномоченным также газовой службой проведен подворный обход населения в целях требований                                                                                                                                                                                                                                                                   пожарной безопасности. Хотелось бы чтобы и депутаты Совета сельского поселения тоже, активно участвовали в этих профилактических противопожарных мероприятиях.
Особого внимания требует вопросы санитарно эпидемиологического состояния сел сельского поселения.  Ликвидировались места несанкционированных свалок в селе Сыйрышбашево. Но по сельскому поселению таких свалок очень много.  Остро стоит вопрос вывоза мусора на свалки с территории сельского поселения. Велась  работа по составлению договора с населением в селах Кашаково и Сыйрышбашево с Валиахметовым Рамилем.
Анализируя  цифры и обращения наших жителей видно, что люди хотят и должны жить лучше, но есть проблемы, которые невозможно решить сиюминутно.

Решение вопросов обеспечения социальной стабильности в сельском поселении зависит от экономической ситуации, устойчивой работы предприятий и организаций. 

Строительство.

В 2015 году в сельском поселении введено  11  домов на 1333     квм. активное ведется индивидуальное  жилищное  строительство в д,Кашаково,Тузлукушево, Каразириково . 
Социальная сфера сельского поселения на территории включает в себя 5 объектов образования; в МБОУ СОШ с. Тузлукушево  77учащихся,МБОУ ООШ с. Сыйрышбашево  59  учащихся,  начальная школа Каразириково 10 учащихся,  в  детском  саду с. Тузлукушево по списку 25  детей ,в с.Сыйрышбашево 23  детей. Есть возможность открыть детский сад 4х часового содержания детей в селе Каразириково.     
  Учреждений здравоохранений 5 ФАП  Ремонты В фапах производились только косметические .Почти во всех нужно заменить окна, в  ФАП села Каргалы протекает крыша можно сказать что здание в аварийном состоянии.
  По школами и детским садам сделана немалая работа. В детском саду села Тузлукушево  была    заменена крыша, есть вопросы по замене электропроводок . Остается вопрос замены оконных блоков  школы и детского сада с.Сыйрышбашево.  Проблем с кадрами у нас нет.   
Основная роль в воспитании подрастающего поколения отведена школе, сельским клубам и библиотекам, работники которых могут предложить занятия по интересам. Развитие спорта на территории сельского поселения остается слабым, хотелось бы чтобы в 2016 году эта тенденция изменилась в лучшую сторону, т.к в д. Кашаково открыли спортивную базу за счет средств Реальных дел.  В сельском поселении нет ни одной хоккейной коробки. Дети сами с родителями сделали катки. планируется строительство катка в Сыйрышбашево и закончить в школе Тузлукушево. На данный момент имеется спортзал в школе с Тузлукушево и СДК Сыйрышбашево. В достаточном количестве спортивный инвентарь, в клубах  есть  теннисные столы, нужен СДК Тузлукушево.   нужно привлекать к занятию спортом население села. Неплохо работают в СДК  клубы ахирэтлэр, сердэшлэр.  Хочется  чтобы они не только занимались сами, а приглашали  тех которые находятся в неблагополучных семьях.
Вопросы качества жизни населения всегда в центре внимания администрации сельского поселения. Проводятся мероприятия, направленные на повышение роли семьи в обществе – организовано чествование юбиляров супружеской жизни. 

Особое место в жизни жителей сельского поселения сыграли такие мероприятия-     организовывались экологические субботники, многие жители участвовали  в очистке от зарослей сельских кладбищ,  каргалах участвовали при огораживании кладбища. Учениками села Сыйрышбашево   засажены саженцы. 

Качество жизни людей отражает не только показатель доходов населения, но и уровень преступности, который в сельском поселении остается достаточно высоким, что требует от работника отделения нашей полиции мобилизации сил и средств, для достижения положительных результатов в оперативно-служебной деятельности и обеспечении безопасности граждан. Больным вопросом остается борьба с пьянством и незаконной торговлей спиртосодержащими напитками. Некоторые люди продают суррогатную водку, хотелось бы чтобы они поняли какую угрозу создают для жизни и здоровья людей.
Сельским поселением большое внимание уделялось работе с неблагополучными семьями. Планомерно велась работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав.

Большое внимание уделяется работе с молодежью призывного и допризывного возраста .Проводились такие мероприятия как проводы на службу.
Осуществлялось взаимодействие с общественными организациями, средствами массовой информации. В сельском поселении создан  женсовет, но работу женсовета нужно оживить, которые выполняют общие задачи по профилактике правонарушений среди населения, содействуют в организации досуга, проводят обследования жилья.

Важным направлением деятельности администрации сельского поселения оставалась работа с обращениями граждан. 

За   2015 год на имя главы  сельского поселения Тузлукушевский сельсовет муниципального  района Чекмагушевский район поступило 8 письменных обращений. Все 8 обращений решены положительно.
Наибольшее количество обращений граждан поступило по вопросам, предоставления , согласования земельных участков.    
Основные вопросы нам  перенаправлены   от  личного  приема главы Администрации:

- по вопросу жилья, о выделении земельных участков под строительство жилья, по коммунальным услугам и ремонту,  по вопросу социального обеспечения.
Администрация сельского поселения  также уделяет  внимание работе со старшим поколением. Оказывается внимание и помощь участникам ВОВ, труженикам тыла, ветеранам труда и инвалидам.  Проведены   праздники ко  Дню Победы и ко Дню пожилых людей,  есть  двое мужчин, которые нуждаются   в посторонней помощи их нужно определить в дома престарелых. 
2015 год был годом знаменательных событий - это 70 летие победы в ВОВ , год литературы, 85 летие нашего района. Наши жители сельского поселения участвовали во всех мероприятиях. Благодаря помощи района и руководителя СПК колхоз Победа депутата районного Совета Расуль Гатовича  открыли  памятникам в селе Каразириково и   ремонтировали  в селе Каргалы. Спасибо большое.
Таковы основные моменты нашей работы в 2015 году.

В 2016 году желаю всем здоровья,  удачи, мирного неба.

Спасибо за внимание.

Глава сельского поселения

Тузлукушевский сельсовет                                       Камалова З.М
