В соответствии с  Федеральным законом от 24.04.2008 N 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» к основным полномочиям органов опеки и попечительства относятся:

- выявление и учет граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства;

- обращение в суд с заявлением о признании гражданина недееспособным или об ограничении его дееспособности, а также о признании подопечного дееспособным;

- установление опеки и попечительства;

- осуществление надзора за деятельностью опекунов и попечителей, деятельностью организаций, в которые помещены недееспособные или не полностью дееспособные граждане; выдача разрешений на совершение сделок с имуществом подопечных, на раздельное проживание попечителей и их несовершеннолетних подопечных;

- подбор, учет и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями;

- проверка условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества.

При этом, Законом Республики Башкортостан от 07.12.2020 346-з «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «Об организации деятельности органов опеки и попечительства в Республике Башкортостан» установлены новые полномочия органов опеки и попечительства по ведению учета опекунов, попечителей в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Ожидается, что такой учет позволит упростить процесс назначения социальной поддержки лицам данной категории.

Помощник прокурора района Е.М. Викторова
