Правила безопасного использования жидкости для розжига

С наступлением тёплой погоды жители района, выезжая на отдых на природу и на своих приусадебных участках, часто используют для розжига мангалов так называемый розжиг, при этом пренебрегая мерами пожарной безопасности. На сегодняшний день уже зарегистрирован случай получения ожога одним из жителей города Салават при розжиге печи при помощи горючей жидкости. Также летом 2020 года в Бакалинском районе республики от неосторожности одного из родителей при разжигании огня с применением горючей жидкости пострадал рядом находящийся ребёнок, который получил ожоги разных частей тела.
Дюртюлинский межрайонный отдел надзорной деятельности и профилактической работы УНДиПР Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан напоминает правила и порядок безопасного использования жидкости для розжига:
- обязательно используйте противоожоговые перчатки (некоторые из них длиной по самый локоть) или даже обычные кухонные рукавицы-прихватки на ватно-стёганой основе;
- полейте сухие холодные угли (дрова) жидкостью для розжига и подождите 2-3 минуты;
- поднесите огонь при помощи лучины или свернутой в длину не менее 30 см бумаги вытянутой рукой, не наклоняясь над очагом;
- высоту пламени в мангале или очаге никогда не делайте выше 10-15 см (высокое пламя не ускоряет прогорание дров или угля).
Категорически не рекомендуется:
- поджигать не успевшую впитаться в топливо жидкость, а тем более, выливать или разбрызгивать её в уже разведённый огонь — это чревато ожогами;
- в качестве жидкости для розжига использовать бензин или керосин — это не только вредно для здоровья, но и пожароопасно, используйте только специально предназначенные для данной цели жидкости.
Разжигать печи и камины при помощи легковоспламеняющихся жидкостей запрещено.
[bookmark: _GoBack]Качественные средства для розжига — жидкие смеси парафинов, глицеринов или жирных спиртов, без цвета и сильного запаха. Пропитанное ими твёрдое топливо разгорается равномерно, без опасного резкого вспыхивания.
Рекомендуем для розжига углей или дров использовать сухой спирт, охотничьи или каминные спички, каминные газовые зажигалки с длинной и гибкой воспламеняющей частью.
Внимание! Некачественные и поддельные жидкости можно отличить по едкому запаху, при поджигании они резко вспыхивают и коптят.
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