Как вернуть водительское удостоверение после истечения срока лишения права управления транспортными средствами

Порядок исполнения административного наказания в виде лишения специального права определен статьями 32.6, 32.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Так, по истечении срока лишения права управления транспортными средствами  водительское удостоверение возвращается гражданину после проверки знания им правил дорожного движения, уплаты всех штрафов, а в некоторых случаях, дополнительно, после прохождения медицинского освидетельствования.
По общему правилу течение срока лишения права управления транспортными средствами начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.
Однако если лицо уклоняется от сдачи водительского удостоверения, то течение срока лишения права управления прерывается до дня фактической сдачи удостоверения или его изъятия либо получения органами ГИБДД заявления о его утрате.
Кроме того, если гражданин уже лишался права управления транспортными средствами и ему назначено новое наказание в виде лишения прав, то срок лишения по новому наказанию исчисляется со дня, следующего за днем окончания срока административного наказания, примененного ранее.
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