Усилена уголовная ответственность за незаконный оборот оружия

[bookmark: _GoBack]Ответственность за незаконные приобретение, передачу, хранение, перевозку, пересылку или ношение огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов к нему (за исключением крупнокалиберного огнестрельного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения) установлена статьей 222 Уголовного кодекса Российской Федерации.
С 12.07.2021 наказание за это преступление увеличено до 5 лет лишения свободы со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев либо без такового, а также может повлечь ограничение свободы на срок до 3 лет, принудительные работы – до 4 лет, арест – до 6 месяцев, 
Уголовной ответственности за совершение данного преступления подлежат лица, достигшие 16-летнего возраста.
 	Примечанием к этой статье предусмотрена возможность освобождения от уголовной ответственности в случае добровольной сдачи указанных предметов.
При этом важно знать, что изъятие оружия, его частей и боеприпасов при задержании лица, а также при проведении оперативно-розыскных мероприятий или следственных действий не является его добровольной сдачей.
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